
Τον Οκτώβριο του 2018 οι μαθητές του σχολείου μας συμμετείχαν στο 
εκπαιδευτικό βιωματικό πρόγραμμα διαδραστικού κινηματογράφου 

εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας «Ελλάδα: χώρα ποιητών και 

συγγραφέων» σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό οργανισμό Φωτόγραμμα. 

 

Παρακάτω παραθέτουμε προτεινόμενο υλικό αξιοποίησης του διαδραστικού 

εκπαιδευτικού προγράμματος «Ελλάδα: χώρα ποιητών και συγγραφέων». 

 

Α. ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ- ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ 

Επιλογή διάφορων σημαντικών ποιητών από την αρχαία Ελλάδα έως και σήμερα και 
αναπαράστασή τους. Οι μαθητές μπορούν να μεταμφιεστούν (φορώντας γυαλιά, γένια 

κλπ) και να απαγγείλουν διάφορους σημαντικούς στοχασμούς που έχουν θέσει οι 
λογοτέχνες στην αντίστοιχη γλώσσα (αρχαία, καθαρεύουσα, ποιητικός λόγος κλπ.). Το 

κοινό-μαθητές μπορεί να τους κάνει ερωτήσεις για ό,τι θα ήθελαν να μάθουν. 

 

Β. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Οι μαθητές καλούνται να γνωρίσουν πως η λογοτεχνία αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι 

της τέχνης. 

Οδηγίες: 

Γίνεται συζήτηση με τους μαθητές , για το πώς η λογοτεχνία επηρεάζει την 

καλλιτεχνική ζωή και το αντίστροφο. Οι τομείς που μπορεί να γίνει σύνδεση είναι 
πολλοί ενδεικτικά αναφέρεται η μουσική, η ζωγραφική, το θέατρο και ο 

κινηματογράφος.  

Αρχικά, δίνεται στους μαθητές ένα ποίημα γνωστού λογοτέχνη. Στη συνέχεια, το 
ποίημα ακούγεται μελοποιημένο. Ακολουθεί συζήτηση για τη σύνδεση της λογοτεχνίας 

με την μουσική. Αντιστοίχως, για την ζωγραφική δίνονται έργα που οι καλλιτέχνες 

έχουν επηρεαστεί από κάποιο λογοτεχνικό έργο. 

Τέλος, για το θέατρο και τον κινηματογράφο αναφέρονται, κάποια λογοτεχνικά έργα 

που έχουν γίνει θεατρικές παραστάσεις ή αντίστοιχα κινηματογραφικές. 

 

Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ (ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΠΠΣ) 

Οι μαθητές διαβάζουν διαφορετικά βιβλία και τα παρουσιάζουν. 

Οδηγίες: 

Αρχικά, οι μαθητές διαλέγουν ένα βιβλίο που το θεωρούν ενδιαφέρον από την 

βιβλιοθήκη του σχολείου. Εφόσον το διαβάσουν δημιουργούν μια βιβλιοπαρουσίαση, η 
οποία περιλαμβάνει τα βασικά στοιχεία του βιβλίου (τίτλος, όνομα συγγραφέα κλπ.), 

μια σύντομη περίληψη και μια ζωγραφιά που αντιπροσωπεύει γι αυτούς το 

βιβλίο.Σκοπός είναι να γίνει μια έκθεση με τα βιβλία που έχει διαβάσει κάθε μαθητής. 


